Religia klasa II 24.04.2020
41 cz.2. Temat: Jezus zmartwychwstały karmi swoim ciałem. 
Moje przygotowanie do Pierwszej Komunii Świętej.
Celem katechezy jest uświadomienie bogactwa z przyjmowania Komunii Świętej.
Czekamy na spotkanie z Panem Jezusem w Komunii świętej

Gdy jesteście w kościele na Mszy Świętej i kapłan rozdziela innym Ciało Pana Jezusa, każde z was powinno pamiętać, że to przychodzi Pan Jezus ukryty pod postacią chleba, że jest rzeczywiście tak blisko was. Mając świadomość Jego obecności, powinniśmy mówić mu, 
że Go kochamy i czekamy na Niego, kiedy przyjdzie do naszych serc. Dla was to spotkanie nastąpi za rok, podczas Pierwszej Komunii Świętej. Pamiętajmy o szacunku dla Ciała Pana Jezusa. Gdy przechodzimy obok ołtarza, zawsze przyklęknijmy, ponieważ jest tam prawdziwie obecny w tabernakulum pod postacią chleba, a przypomina nam o tym czerwona lapmka. Powinniśmy także uklęknąć, gdy ksiądz przechodzi obok nas, niosąc Ciało Pana Jezusa.

Pierwsza Komunia

Maćka Pani katechetka zaprosiła na katechezę do II klasy Maćka, ucznia klasy IV, który jest bratem Gabrysi. Opowiedział on o swojej Pierwszej Komunii Świętej: 

Gdy staliśmy przed kościołem  było głośno, ponieważ wszędzie było pełno ludzi  – zaczął mówić Maciek – ale gdy weszliśmy już do środka, to wszystko jakby ucichło. Przy ołtarzu zobaczyłem duży napis: 

„Oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata”. 

Czułem, jak mocno biło mi serce, i myślałem o Panu Jezusie, i o tym, że za chwilę będzie już ze mną. Patrzyłem na wieczną lampkę, która przypominała swoim czerwonym blaskiem: „Jezus jest tu”. 

Ksiądz podczas kazania mówił: „Pan Jezus chce dzisiaj do was przyjść”, a ja wyobraziłem sobie, że Pan Jezus stoi przy mnie i czeka, aż Go przyjmę. 

Przyjdź do mnie, Panie Jezu – cicho szepnąłem. Z niecierpliwością czekałem, gdy pani katechetka dała znak, żeby podejść do ołtarza. 

„Ciało Chrystusa” – usłyszałem nad sobą głos księdza. Byłem tak przejęty, że zapomniałem, co mam odpowiedzieć. Na szczęście, mój przyjaciel Bartek podszepnął mi: Powiedz „amen”. 

Amen – powiedziałem. Po przyjęciu Komunii wróciłem na swoje miejsce, klęknąłem i powiedziałem Jezusowi, że bardzo się cieszę z Jego przyjścia. Czułem, że Jezus jest ze mną. Byłem tak szczęśliwy, że brak mi słów, aby wam to opowiedzieć. Życzę wam byście sami to przeżyli. 

To był najpiękniejszy dzień mojego życia. 

Pani katechetka podziękowała Maćkowi za jego wspomnienia, a wszystkie dzieci bardzo się cieszyły, że mogły posłuchać tej historii.

– Kto przyszedł na katechezę do klasy II? 

– O jakim wydarzeniu opowiadał Maciek? 

– Jak wyglądała uroczystość Pierwszej Komunii Świętej? 

– Co czuł Maciek po przyjęciu Ciała Pana Jezusa?

 – Jak wy już teraz możecie przygotowywać się na spotkanie z Jezusem podczas Pierwszej Komunii Świętej?

Nauczymy się pokazywanki-wyliczanki, która będzie nam przypominać o szacunku, dzieleniu się.

Przy stole tym tu siedzę ja,   (wskazujemy na siebie) 

przy stole tym tu siedzisz ty.   (wskazujemy na drugą osobę) 

Każdy tu mówi, każdy słucha.  (wskazujemy na usta i uszy)

Przy stole tym tu jadam ja,  (wskazujemy na siebie) 

przy stole tym jecie i wy,  (wskazujemy na inne osoby) 

każdy coś bierze i dzieli się. (rękoma wykonujemy gest dawania i brania)

Przy stole tym modlimy się,   (wszyscy bierzemy się za ręce) 

przy stole tym tak zawsze jest:  (kiwamy do siebie głowami) 

z radością Bogu śpiewamy pieśń. (podnosimy ręce)

Zadanie domowe dla tych, co pokolorowali już obrazek w podręczniku i mają możliwość wydruku obrazka (chłopcy i dziewczęta mają osobne obrazki).
