Religia klasa IV 28.04.2020
55. Temat: Na rozstaju dróg – przydrożne krzyże.

Podręcznik strony 128 – 129, zeszyt ćwiczeń strony 112 – 113.

Celem katechezy jest poznanie znaczenia przydrożnych krzyży i kapliczek dla religijności Polaków. Kształtowanie postawy szacunku dla przydrożnych krzyży i kapliczek oraz poczucia troski o ich wygląd.
Posłuchajmy pieśni „Stary krzyż”.

Oczytajmy tekst z podręcznika na stornie 128: „Golgota to miejsce….”.

– Po co ludzie stawiali krzyże i kapliczki przy drogach i na ich skrzyżowaniach?

W ten sposób wyrażali swoją wiarę i miłość do Jezusa, Maryi i świętych. Innym powodem była wdzięczność Bogu, np. za uzdrowienie lub uratowanie od zarazy. Przy krzyżach 
i kapliczkach spotykano się również na modlitwie różańcowej lub odmawiano litanie do Matki Bożej. Ważnym zwyczajem były krótkie modlitwy w czasie podróży. Do dzisiaj kapliczki i przydrożne krzyże są znakiem wiary. Jest wiele historii o słynących łaskami obrazach i krzyżach umieszczonych w kapliczkach przy drodze, które z czasem zostały przeniesione do kościołów, by ludzie mogli w tych znakach oddawać cześć Jezusowi i Maryi. – Jakie to miejsca w Polsce? 
Gietrzwałd, Leśna Podlaska, Licheń, Święta Lipka – dziś słynne miejsca pielgrzymkowe. Historia każdego z tych miejsc zaczyna się od małej zwykłej kapliczki, gdzie ludzie zatrzymywali się, aby się modlić, i otrzymywali wiele łask. 
W czasie wakacyjnych podróży możesz odwiedzić takie sanktuaria.
– Dlaczego te kapliczki wyglądają tak ładnie, kolorowo? 
– Czego są wyrazem? 
– Jak powinien zachować się człowiek wierzący, mijając kapliczkę lub krzyż? 
Kapliczki są wyrazem miłości mieszkańców do Boga. Można przy nich zatrzymać się 
i pomodlić choć przez chwilę. Mijając taką kapliczkę lub krzyż, chłopcy powinni zawsze uchylić czapkę na znak szacunku. Jeżeli w naszej okolicy są kapliczki, trzeba dbać o ich wystrój i piękno.
Wykonujemy wszystkie zadania w zeszycie ćwiczeń.
Zadanie domowe: udam się do najbliższej kapliczki i pomodlę o Boże miłosierdzie nad światem i naszą Ojczyzną w czasach epidemii i suszy.
