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56. Temat: Z Ewangelią do pogan – św. Paweł.

Podręcznik strony 126 i 127, zeszyt ćwiczeń strony 114 i 115.

Celem katechezy jest poznanie apostolskiej działalności św. Pawła. Umocnienie osobistej więzi z Chrystusem w celu wypełniania swych apostolskich zadań.
Wprowadzenie do tematu z podręcznika – informacja o Szawle (strona 126).

Powołanie Szawła – czytanie Pisma Świętego strona 126.

Światłość z nieba – analiza tekstu biblijnego
Szaweł prześladował wierzących w Jezusa. Jezus zadał mu jednak pytanie, dlaczego Mnie prześladujesz? Szaweł stracił wzrok aż do chwili napełnienia Duchem Świętym. Pomimo tego, że wtrącał do więzienia chrześcijan, został wybrał przez Jezusa, by mówił o Nim poganom.
Szaweł nawrócił się. Spotkanie pod Damaszkiem całkowicie odmieniło jego życie. Od tej chwili stał się nie tylko wyznawcą Jezusa – chrześcijaninem, ale także gorliwym głosicielem Ewangelii. Nie był już Szawłem siejącym grozę, ale Pawłem – apostołem pogan.
Głosić Jezusa na krańcach świata

Od momentu spotkania z Jezusem Paweł opowiadał innym o swojej przygodzie, świadcząc o zmartwychwstaniu Pana Jezusa.
Głosząc Ewangelię i zakładając wspólnoty chrześcijan św. Paweł przebył ponad 15 tysięcy kilometrów. Około 7 tysięcy kilometrów przemierzył pieszo i przynajmniej 9 tysięcy morzem. Trzeba dodać, że podróże te były bardzo długie i niebezpieczne, jednak on nie rezygnował. Był prześladowany, więziony, kamienowany, na koniec na dwa lata uwięziony w Rzymie, gdzie poniósł śmierć męczeńską.
„biada mi…” – odczytywanie szyfru
– Dlaczego św. Paweł napisał takie słowa? 
Szaweł kochał Jezusa i czuł wewnętrzne przynaglenie, by głosić to, czego sam doświadczył. Pragnął, by inni poznali Jezusa i Jego miłość… Życie i działalność św. Pawła opisane są 
w Dziejach Apostolskich.
Zadania z zeszytu ćwiczeń:

Zadanie 1 – z tekstu Pisma Świętego strona 126.

Zadanie 2 – „Biada mi gdybym nie głosił Ewangelii”.
Zadanie domowe – zadania 3,4 i 5.

