Religia klasa VII 21.04.2020
47. Temat: Mówić prawdę i dotrzymać słowa. Wykroczenia przeciw prawdzie.
Podręcznik strony 151 – 153.

Celem katechezy jest poznanie wartości prawdy i destrukcyjnego działania wykroczeń przeciw niej oraz kształtowanie relacji opartych na prawdzie.
Zacznijmy od poznania Cassie Barnell, dziewczyny, w życiu której prawda była bardzo ważna, a jak się okaże – nawet najważniejsza. 
Cassie Bernall wychowywała się w chrześcijańskiej rodzinie, ale nie była grzeczną nastolatką. Swoim rodzicom sprawiała wiele kłopotów, miała obsesję na punkcie muzyki deathrock 
i wampirów. Nienawidziła wszystkich, nawet siebie, zażywając narkotyki i posuwając się 
do samookaleczeń. Zrozpaczeni rodzice robili, co mogli: Cassie zmieniła szkołę, środowisko kolegów, rodzice starali się być zawsze blisko niej. Poznała nowych przyjaciół, m.in. Jamie, 
z którą zaczęła rozmawiać o Bogu. To dzięki niej znalazła się w grupie modlitewnej, ale nadal była smutna i zamyślona. W jednym z listów tak pisała: „Stałam się taka, jaka nigdy nie chciałam być. Jestem przygnębiona… Nigdy nie chciałam być pesymistką ani płaczliwym dzieckiem. Nie prosiłam o osobowość, która dla innych nie jest pociągająca, ani też jej sobie nie wybrałam. Mama zawsze mówiła mi, żebym myślała pozytywnie i uśmiechała się – ludzie to widzą i to ich pociąga. Szkoda, że tego nie potrafię, bo zawsze chciałam być wesołą, tryskającą energią dziewczyną, z którą inni chętnie przebywają”. 
Cassie pozostawiła po sobie notatki. W jednej z nich pisze: „Staram się bronić mojej wiary 
w szkole… Może to być zniechęcające, ale może również dawać wiele zadowolenia…” 
A w liście do przyjaciółki napisała: „Muszę być całkowicie szczera wobec siebie i Boga 
i przestać myśleć, że mogę Go okpić – On jest BOGIEM, trzeba o tym głośno krzyczeć! 
Nie mogę iść na kompromisy…  Nie chcę, żeby ktokolwiek uważał mnie za hipokrytkę”.

Postawę prawdziwego, żarliwego chrześcijanina zachowała do końca. We wtorek 20 kwietnia 1999 r. w porze lunchu w drzwiach biblioteki w Columbine High School w Littleton pojawili się dwaj uczniowie, którzy znani byli ze swej nienawiści do chrześcijan i grup etnicznych. Mieli ze sobą broń i postanowili jej użyć. Jeden z nich podszedł do Cassie i zapytał: „Czy wierzysz w Boga?”.  Po chwili usłyszał odpowiedź: „Tak. Wierzę w Boga”. Nic więcej nie zdążyła powiedzieć. Zginęła jako męczennica w wieku 17 lat.  
(opr. na podst.: Cassie Bernal – od satanizmu do męczeńskiej śmierci za wiarę, [online], dostęp: 24.06.2013, <http://www.egzorcyzmy.katolik.pl/swiadectwa/inne-swiadectwa/540-cassie-bernal.html>)
Możesz więcej przeczytać na stronie: https://egzorcyzmy.katolik.pl/cassie-bernal/
– Jaką osobowość miała Cassie? 
– Z czym musiała się zmagać w swoim wnętrzu?
– Dlaczego Cassie zginęła? 
– Skąd miała odwagę powiedzieć: „Tak. Wierzę w Boga”?
Zadanie domowe uzupełnij tabelkę – podaj przykłady i konsekwencje obmowy, oszczerstwa, krzywoprzysięstwa i wiarołomstwa.
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bedziemy mie¢ z jej powodu problemy. Pojawia si¢ wiedy pokusa powiedzenia
nieprawdy, klamstwa. Moz si¢ to przejawiac na wiele sposobow.
Uczniowie w parach albo cowdrkach dopasowujq puzzle logiczne: majq 4 hasla
(obmowa, plotkarstwo, krzywoprzysigstwo, wiarolomstwo) i do tego 4 kritkie opisy
(teczka pomocy). Muszq je przyporzadkowad prawidlowo i do kazdego hasla wymy-
Slié krotki przyklad z konsekwencjami takiego postephu. Nastepnie ochotnicy bad?
uczniowie wskazani praez K. prezentuja po jednej definicjiz preykladem (preykladéw
mozna zaprezentowa wigcej ni jeden). Jesli cos jest nicjasne, K. dopowiada.
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Wykonane zadanie proszę przesłać na adres piotr20014@wp.pl do czwartku wieczora.
