Religa klasa V 05.05.2020
61. Temat: Nieugięty przewodnik narodu – kardynał Stefan Wyszyński.

Podręcznik strony 136 – 137, zeszyt ćwiczeń strony 124 – 125.

Celem katechezy jest  poznanie pasterskiej posługi kardynała Stefana Wyszyńskiego. Kształtowanie postawy odważnego wyznawania i obrony wiary.
Wprowadzenie do tematu:
– Co czuje człowiek, gdy jest uwięziony? 
– Jak się czułeś, gdy ci się udało uwolnić? 
– Na czym polega uwięzienie kogoś? 
– Do czego służą więzienia? 
– Kto decyduje o uwięzieniu ludzi? 
– Jakie niedogodności musi znosić osoba, która zostaje osadzona w więzieniu?
Więzienia są zakładane przez organy państwowe po to, aby zamykać w nich przestępców. Jeżeli przed sędzią zostanie udowodnione komuś popełnienie jakiegoś przestępstwa (np. kradzieży), wydaje on wyrok, na mocy którego ta osoba zostaje umieszczona w więziennej celi. W tym czasie ma ograniczoną swobodę.
Jeżeli opuszcza celę, to w towarzystwie strażnika więziennego i przemieszcza się tylko w obrębie budynku więzienia. Kara więzienia jest stosowana, by chronić ludzi przed innymi niebezpiecznymi ludźmi. Natomiast samego przestępcę ma nauczyć właściwego zachowania. Takie powinny być zasady stosowania kary więzienia obowiązujące w państwach demokratycznych. Jednak nie zawsze tak jest. Są państwa, gdzie sędziowie wydają niesprawiedliwe wyroki i zamykają ludzi w więzieniach tylko dlatego, że nie zgadzają się z krzywdzącymi decyzjami władz. Państwem, w którym również stosowano tego typu działania, była po wojnie Polska. 
Do 1989 r. panował w niej ustrój nazywany komunizmem. Był to czas bardzo trudny dla wszystkich Polaków, zwłaszcza tych, którzy przyznawali się do swojej wiary i wyrażali przywiązanie do Kościoła. Między innymi zabroniono nauczania religii w szkołach. Wszyscy wierzący potrzebowali wówczas szczególnej opieki ze strony pasterzy Kościoła, którzy wykazywali się niezwykłą odwagą i niezłomnością. Przykładem takiej osoby jest kardynał Stefan Wyszyński, który stał na czele polskiego Kościoła w latach 1953–1981. Poznamy dzisiaj bliżej jego postać.
Dalszy tekst znajduje się w podręczniku strona 136.

Podczas pobytu w więzieniu kardynał Wyszyński postanowił odnowić śluby Jana Kazimierza złożone 300 lat wcześniej, w 1656 r. we Lwowie. Początkowo Prymas nie chciał osobiście przygotować tekstu ślubów. Uważał, że jako więzień powinien zachować milczenie. Zmienił zdanie dopiero pod wpływem argumentu, że św. Paweł właśnie w więzieniu pisał swe listy. 16 maja 1956 r. wcześnie rano przygotował tekst zatytułowany: „Jasnogórskie Śluby Narodu Polskiego”. Następnie przez zaufaną osobę przesłał go do Częstochowy generałowi paulinów. 26 sierpnia 1956 r. podczas Sumy Jasnogórskiej – w obecności około miliona wiernych – tekst ślubów został odczytany przez biskupa Michała Klepacza. Na każde wezwanie Ślubów wierni odpowiadali: „Królowo Polski – przyrzekamy!”. O osobie uwięzionego Prymasa przypominał pusty fotel, ustawiony przed ołtarzem, a na nim biało-czerwone róże. Ksiądz Prymas wiedział, że treść Ślubów Jasnogórskich powinna być realizowana w codziennym życiu Polaków. Stąd wziął się pomysł ogłoszenia Wielkiej Nowenny, czyli dziewięcioletniej modlitwy przed Jubileuszem Tysiąclecia Chrztu Polski. K. pyta: – Kiedy miał miejsce chrzest Polski? – Kiedy zatem przypadał 1000-letni jubileusz tego wydarzenia? Nowennę trzeba było rozpocząć na dziewięć lat przed 1966 rokiem i ksiądz Prymas rozpoczął ją po swoim uwolnieniu 3 maja 1957 r. na Jasnej Górze. Na każdy rok nowenny zostało przygotowanych dziewięć tematów pracy duszpasterskiej. Celem programu była odnowa ducha Polaków. Naród został przygotowany do przeciwstawienia się kolejnym atakom komunistów, podjętym w celu usunięcia wiary, religii i Kościoła z polskiego społeczeństwa.
Obecnie cieszymy się wolnością, żyjemy w państwie demokratycznym. Możemy swobodnie wyznawać wiarę, nie jesteśmy prześladowani z powodu otwartego wyrażania swoich poglądów. Zawdzięczamy to tym, którzy w okresie komunizmu mieli odwagę sprzeciwić się władzy. 

Kardynał Stefan Wyszyński jest dla Polaków przykładem umiłowania wolności, patriotyzmu, sprawiedliwości oraz szacunku dla człowieka. Niedługo przed swoim uwięzieniem Prymas powiedział takie słowa:
„Kocham ojczyznę więcej niż własne serce i wszystko, co czynię dla Kościoła, 
czynię dla niej”.

– Co oznaczają te słowa? 
Kardynał Wyszyński, wypowiadając je, wyraził swoją miłość do Polski. Zapewnił rodaków, że wszystkie działania, jakie podejmuje, czyni z miłości do Ojczyzny. 
– Kto to jest patriota? 
– Jakich znacie patriotów? 
– Co możecie zrobić, by kochać Polskę bardziej niż własne serce? 
– W jaki sposób wy możecie wyrażać swoją miłość do Ojczyzny? 
– Co chcecie dla niej poświęcić? 
– W jaki sposób wyrazicie swoje przywiązanie do Kościoła i jego pasterzy? 
Podsumowuje: Naszą miłość do Ojczyzny wyrażamy przez odpowiedzialne wykonywanie swoich obowiązków jako dziecko, uczeń i chrześcijanin. Szanujemy symbole narodowe, godło, flagę i hymn Polski. Natomiast przywiązanie do Kościoła i jego pasterzy okazujemy poprzez postawę szacunku wobec duchowieństwa, modlitwy za papieża, biskupów i kapłanów, aktywne uczestnictwo w życiu diecezji i parafii, poznawanie podstaw naszej wiary. Współcześnie istnieją kraje, gdzie ludzie nie mają wolności słowa i religii, dlatego zastanówmy się: 

– Jak możemy pomagać tym, którzy współcześnie są prześladowani za wiarę?
Zadanie domowe wykonaj zadania w zeszycie ćwiczeń strony 124 – 125. Wykonaj zdęcie i prześlij na adres piotr20014@wp.pl do następnej lekcji.
