Religia klasa VI 13.05.2020
50. Temat: Niebo – spotkanie z tymi, których kochamy.

Podręcznik strony 162 – 164, zeszyt ćwiczeń strony 

Celem katechezy jest poznanie prawdy o wniebowzięciu Najświętszej Maryi Panny. Kształtowanie postawy ufnego oczekiwania na spotkanie w niebie z tymi, których kochaliśmy.

Zaśnięcie Maryi - analiza obrazu

W Krakowie w słynnym kościele Mariackim znajduje się ołtarz wyrzeźbiony przez Wita Stwosza. Główna scena ołtarza nosi tytuł „Zaśnięcie Maryi Panny”. 

Wyświetlam slajd z ilustracją przedstawiającą fragment ołtarza Wita Stwosza z bazyliki pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Krakowie (teczka pomocy). 

Pytam: – Czyja postać jest w centrum ołtarza? – Co robi Maryja? Główna scena ołtarza nazwana jest „Zaśnięciem Maryi Panny” i przedstawia Maryję, która zasypia w ramionach apostołów. Następnie zostaje wzięta do nieba i tam ukoronowana na królową nieba i ziemi. W ten sposób Wit Stwosz przedstawił prawdę, że Pan Jezus nie zostawił ciała swojej Matki na ziemi, ale zabrał je do nieba.

Wniebowzięcie NMP

Podręcznik strona 162 - Prawdę nazywaną wniebowzięciem Najświętszej Maryi Panny, wyznajemy jako objawioną prawdę naszej wiary – dogmat. Został on ogłoszony przez papieża Piusa XII. K. wyświetla slajd (teczka pomocy) z fragmentem konstytucji apostolskiej „Munificentissimus Deus” [„Najszczodrobliwszy Bóg”]: „(…) powagą Pana naszego Jezusa Chrystusa (…) orzekamy i określamy jako dogmat objawiony przez Boga: że Niepokalana Matka Boga, Maryja zawsze Dziewica, po zakończeniu ziemskiego życia z duszą i ciałem została wzięta do chwały niebieskiej”. K. pyta: – W jaki sposób Maryja została wzięta do nieba? K. kontynuuje: Maryja oddała całą siebie w służbie Bogu. Jej ciało stało się domem dla Bożego Syna, a swoją duszą realizowała Bożą naukę najpełniej ze wszystkich ludzi. Dlatego z duszą i ciałem została wzięta do nieba. Tę prawdę wspominamy 15 sierpnia. Uroczystość Wniebowzięcia NMP przypomina nam, że Maryja jest Królową nieba i ziemi. Jeżeli będziemy żyli jak Ona i wierzyli jak Ona, osiągniemy niebo. Wiemy, że wraz ze świętymi Ona czeka tam na nas.

Czym jest niebo? – czytanie i analiza tekstu

„Doskonałe życie z Trójcą Świętą, (…) komunia życia i miłości z Nią, z Dziewicą Maryją, aniołami i wszystkimi świętymi, jest nazywane «niebem»”.

– Czym jest niebo? K. podsumowuje: Niebo jest wspólnotą ludzi z Bogiem Ojcem, Synem Bożym i Duchem Świętym. W niebie będziemy szczęśliwi, wypełnieni miłością, radością i pokojem, zjednoczeni ze sobą nawzajem we wspólnocie z Maryją, aniołami i niezliczoną rzeszą świętych, zbawionych ze wszystkich minionych wieków i pokoleń, z różnych narodów.

Nasze wyobrażenia nieba

Czytamy tekst Pisma Świętego z podręcznika strona 162: „Ani oko …”

Słowa Pisma Świętego przypominają, że żadne z wyobrażeń nieba nie oddaje prawdy o tym, jak ono jest wspaniałe. Oko i ucho oznaczają zmysły, a serce uczucia człowieka. Poznanie tego, w jaki sposób będziemy zjednoczeni z Bogiem i ze świętymi, przekracza możliwości naszego umysłu.

Obcowanie świętych

Czytamy tekst z podręcznika strona 162 „Ze świętymi jesteśmy złączeni…”
Jak wyglądają niebo i piekło? – opowiadanie

Już teraz na ziemi możemy doświadczać nieba. Jest ono wszędzie tam, gdzie czynimy dobro ludziom i oddajemy cześć Bogu. Posłuchajcie opowiadania pt.  Jak wyglądają niebo i piekło?, w którym te dwa stany zostały przedstawione symbolicznie.

Czytam: 

„Pewnego dnia mężczyzna zapytał Boga: 

– Panie, powiedz mi, jak wyglądają niebo i piekło? 

– Chcesz wiedzieć? Chodź ze mną. Pokażę ci – odpowiedział Bóg i zaprowadził go do miejsca, w którym mężczyzna stanął przed dwojgiem drzwi. 

Otworzył pierwsze. Na środku pokoju stał okrągły stół, a na nim duże naczynie z jedzeniem. Jedzenie pachniało tak aromatycznie, że ów mężczyzna poczuł nieopisany głód. 

Dookoła stołu siedzieli ludzie. Wychudzeni, smutni i szarzy. Każdy z nich trzymał w ręku łyżkę, która miała bardzo długą rączkę przytwierdzoną do ich dłoni. Każdy mógł sięgnąć łyżką do naczynia, ale nie mógł nasycić się jedzeniem, gdyż rączka łyżki była dłuższa niż ręka. 

Mężczyznę przeszły ciarki na widok tego cierpienia i nieszczęścia. 

– Właśnie widziałeś piekło – powiedział Bóg. 

Następnie Bóg otworzył drugie drzwi. Pokój wyglądał dokładnie tak samo, na środku pokoju stał dokładnie taki sam stół, a na nim dokładnie takie samo naczynie pełne wyśmienitego jedzenia. Dookoła siedzieli ludzie z takimi samymi długimi łyżkami. Wszyscy jednak byli weseli, w świetnej formie, prowadzili ożywioną dyskusję. Pokój promieniał radością. 

– Nie rozumiem – powiedział mężczyzna. 

– To proste – odpowiedział Bóg. – Ci szczęśliwi ludzie nauczyli się karmić siebie nawzajem, podczas gdy tamci, chciwi, potrafią myśleć tylko o sobie”.

Pytam:

 – Co było przyczyną nieszczęścia osób przebywających w pierwszym pomieszczeniu? 

– Dzięki czemu ludzie w drugim pomieszczeniu byli radośni? 

– O czym nie pomyśleli ludzie znajdujący się w piekle? 

– Co czyni ludzi szczęśliwymi? 

– Dlaczego warto pomagać sobie nawzajem? 

Podsumowuje: 
Zawsze, gdy odchodzimy od własnego egoizmu i myślenia tylko o swoich potrzebach, a dostrzegamy potrzeby innych ludzi i dzielimy się tym, co mamy, zaczyna się niebo.

Maryja, przewodniczka w wierze

Maryja w niebie zajmuje wyjątkowe miejsce. Otacza matczyną miłością wszystkich, którzy pielgrzymują do niebieskiej ojczyzny. Mówimy, że jest naszą przewodniczką w wierze.

Przykładowe wpisy:

uczy, jak przyjmować cierpienie – akceptuję cierpienie i ofiarowuję je Bogu,

uczy pokory – nie wywyższam się,

wyprasza u Boga potrzebne łaski – modlę się za wstawiennictwem Maryi,

uczy, jak przyjmować wolę Bożą – podejmuję decyzje po namyśle i modlitwie,

pokazuje, jak być wiernym Bogu do końca – zawsze postępuję zgodnie z przykazaniami,

wstawia się za nami u Boga – polecam Maryi swoje problemy,

uczy całkowitego zawierzenia Bogu – ufam Bogu, nawet gdy jest mi trudno,

uczy, jak pomagać innym – dostrzegam potrzeby innych ludzi i im pomagam.

Maryja swoim życiem daje nam wzór do naśladowania, a dzięki swojej miłości do nas wstawia się za nami u Boga, wypraszając potrzebne nam łaski.
Wykonuję zadania w ćwiczeniach na stronach 102 i 103.

