Religia klasa VII 24.04.2020
48. Temat: Raz lubię, raz nie. Ambiwalencja uczuć.
Celem katechezy jest uświadomienie różnorodności przeżywanych uczuć. Kształtowanie odpowiedzialności za rozwój własnych uczuć.
Na dzisiejszej katechezie spróbujemy odpowiedzieć na pytania: 
– Dlaczego jednego dnia kogoś bardzo lubię i dla tej osoby mogę zrobić wszystko, a następnego już nie
– Dlaczego tak jest? 
– Co wpływa na nasze postawy?
– Jakie znacie inne uczucia?
– Co to są uczucia? 
Człowiek uczy się okazywać uczucia przez całe swoje życie. Małe dzieci okazują je bardzo spontanicznie i krótkotrwale, np. płaczem lub śmiechem. W trakcie dorastania nasze zachowanie jest kształtowane przez nagrody i kary. Możemy zatem stwierdzić, że uczucia to pewien psychiczny stan człowieka, nastawienie wewnętrzne, które towarzyszy każdemu naszemu doświadczeniu. Stan ten ujawnia na zewnątrz to, co jest wewnątrz człowieka. 
Wszystkie uczucia w człowieku możemy podzielić na dwie kategorie:  
Uczucia pozytywne – to te, które są przyjemne w doświadczeniu: radość, zadowolenie, przyjemność, miłość, entuzjazm. Są one odruchowo i chętnie przez nas akceptowane, przyjmowane i mówią o przeżywaniu stanu szczęścia.  
Uczucia negatywne – nieprzyjemne w przeżywaniu to: gniew, zazdrość, złość, wstręt, niechęć, odraza, niezadowolenie. Uczucia te są przykre. Często to, co robimy pod ich wpływem, przeszkadza nam w drodze do Boga i w relacjach międzyludzkich. Są one przez nas odruchowo odrzucane i stają się źródłem naszego stanu nieszczęścia.  
Uczucia są moralnie obojętne, czyli nie są one ani dobre ani złe. Dopiero to, co robimy pod wpływem naszych uczuć, może prowadzić do cierpienia innych, a tym samym do grzechu lub do szczęścia naszego oraz innych osób i prowadzić do świętości.
Oczytajmy teksty Pisma Świętego z podręcznika na stronie 154.

Postacie ukazane w Piśmie Świętym tak jak my przeżywały różne uczucia. Ludzie, z którymi się spotykamy na kartach Pisma Świętego, swoje uczucia traktowali w sposób instynktowny jako normalną część życia. Jeśli spojrzymy na samego Jezusa, zobaczymy, że w sytuacji, w której się znalazł, wyrażał swoje uczucia jak wszyscy ludzie: wzruszał się, płakał, a także okazywał gniew.
– W czym wyrażają się uczucia?

– Które z nich najczęściej przeżywacie i w jakich sytuacjach? 
– Jak radzicie sobie z tymi uczuciami? 
Aby odpowiedzieć na te pytania, każdy musi wejść w świat swoich uczuć. One dopiero odpowiedzą nam, jakie są nasze rzeczywiste problemy, które zatrzymują nas na drodze do Boga.
Swoje uczucia trzeba wyrażać, pamiętając przy tym o kulturze słów i zachowań. Uczucia okazujemy na zewnątrz swoim zachowaniem, czy tego chcemy, czy nie: poprzez mimikę, barwę głosu, spojrzenie, gesty. Nawet mimo braku słów możemy odczytać wrogość czy sympatię. Człowiek całą swoją postawą może wypowiedzieć np. lęk czy poczucie zagrożenia. Czasami słyszymy: „Chłopcy nie płaczą”. „Taka duża dziewczynka, a się przytula”. Nie wstydźmy się naszych uczuć i nie tłummy ich w sobie, gdyż uczucia stłumione ujawniają się w innej, gorszej postaci.

Zadanie do wykonania:
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Uczicia sa cennvm Frédlem informacii.
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dzielona 7 drugim cAtowiekiem jest podwajng radoscia, a w smutku fie pow
niémy zostac samotni. Ujawnianie uczué jest bardzo trudne  dlatego wazne
jest to, by je wypowiadac przed kimé zaufanym.

K. rozdaje uczniom kartg osobistego wsparcia.
Przez chwilg zastanweie sic | napiszci

t dla was wsparciem w radzeniu sobie z problemem zmiennos

Karta osobistego wsparcia
Cheesz opowiedzie¢ komus o swoich waznych sprawach. ZastanGw sie:

Kto ci¢ stucha bez osadzania i udzielania niepotrzebnych rad?

Masz problem w szkole, z kolegami czy rodzefistwem. Zastanw sie:
~Kogo poprosisz o pomoc?

Jeste§ zmartwiony, zly, smutny. Zastanow sig:
Ko cie pyta, jak si i jest po twojej stronie?
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Pan Bog chee, aby$ podezas przezywania réinych emocii mial swoja grupe
wsparcia: ludzi, ktérym mozesz zaufaé i na ktdrych mozesz polegaé. Nie zapo-
‘minaj, 7 sam Bég chee zostaé twoim Przyjacielem, chee byé ci potrzebny. Bo
mimo rznych twoich zachowai Bg traktuje cie powaznie i jestes dla Niego
kimé bardzo waznym.

3. Zapis do zeszytu
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